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ATA  36/2021 – 10.08.21   Ordinária  

          Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena, Presidente, 

declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos 

Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Decreto 71/2021. 

Decreto 72/2021. Ofício 88/2021, da Secretaria da Saúde, em resposta à 

indicação 109/2021.  Ofício 090/2021,da Secretaria de Saúde, em resposta ao 

ofício 149/2021. Ofício 91/2021, da Secretaria Municipal da Saúde, em 

resposta ao requerimento de informações a respeito do aplicativo para 

marcação de consultas. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 

123/2021, do vereador Osmar. O Vereador proponente fez uso da palavra, 

colocando que esteve na Rua  e recebeu queixas dos moradores, motivo pelo 

qual solicita patrolamento e colocação de material. Não havendo mais 

manifestações, a indicação 123/2021 foi colocada em votação e aprovada por 

7x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 124/2021, do vereador 

Marco. O Vereador proponente fez uso da palavra, colocando que a situação  

da localidade é crítica, pois o local está às escuras e as pessoas que saem 

para trabalhar sofrem com a falta de iluminação. Disse que a Vila Garcia está 

abandonada e que são pessoas que pagam impostos assim como todos. A 

Vereadora Cíntia disse que de fato a Vila Garcia tem necessidades que 

precisam ser atendidas. A vereadora Maria Helena disse que o Prefeito 

pretende retomar o atendimento médico na Vila Garcia, que foi instituído no 

local em 2020 por indicação do Vereador Bernardo na legislatura passada. Não 

havendo mais manifestações, a indicação 124/2021 foi colocada em votação e 

aprovada por 7x0.Passou-se a leitura e apreciação da indicação 125/2021, do 

vereador Marco. O vereador Marco colocou que o esgoto está correndo a céu 

aberto, no entanto basta a colocação de canos, sendo um problema de rápida 

solução.  Disse que se trata uma questão de saúde que merece atenção do 

Executivo. Não havendo mais manifestações, a indicação 125/2021 foi 

colocada em votação e aprovada por 7x0. Passou-se a leitura e apreciação do 

requerimento de informações da vereadora Neida. A Vereadora Neida  

parabenizou a Secretaria do Meio Ambiente, na pessoa da Secretária Rejane, 

pelo trabalho de destaque que vem fazendo no Município e esclareceu que o 

requerimento deve-se pela necessidade de que esta Casa tome ciência da 

provável data para  remoção de material de reciclagem pertencente a uma 

determinada moradora, conforme demanda dos moradores da Rua Dona 

Inocência. Disse que as providências preliminares foram tomadas, porém a 
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remoção não foi concluída. A vereadora Maria Helena colocou que soube que o 

Ministério Público entendeu que a reciclagem era o meio de sustento daquela 

moradora e a Vereadora Neida disse que a moradora está de acordo com a 

remoção e que não perderá seu meio de subsistência, pois agora dispõe de 

meios para locomover-se até o Distrito. Não havendo mais manifestações, o 

requerimento de informações a respeito de data provável para a remoção, foi 

colocado em votação aprovado por 7x0. A vereadora Maria Helena abriu 

espaço para que o vereador Osmar fizesse indicação oral, conforme segue: a 

fim de que o Executivo providencie a colocação de iluminação na Rua 

Tancredo Neves, em atendimento a pedido de moradores. O vereador 

Bernardo disse que já fez esta solicitação, inclusive para a CEEE, que deverá 

colocar a rede. Disse que o Executivo deve tomar as providencias. Disse que 

esta indicação é muito importante e não havendo mais manifestações, a 

indicação oral do vereador Osmar foi colocada em votação e aprovada por 7x0. 

Dando continuidade, passou-se a leitura e apreciação do requerimento de 

informações da vereadora Neida(a respeito dos servidores). A vereadora Neida 

justificou o seu requerimento pela necessidade de que esta Casa tenha 

conhecimento destes dados para entender o funcionamento das Secretarias, 

para que assim possa melhor direcionar suas indicações em benefício da 

comunidade. Não havendo mais manifestações, o requerimento de 

informações da vereadora Neida foi colocado em votação e aprovado por 7X0. 

Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de informações do vereador 

Bernardo, a respeito das diárias. O vereador Bernardo disse que esse pedido 

representa um questionamento da população, sendo que entende que as idas 

à Brasília podem ser necessárias e importantes, no entanto havia cinco 

pessoas do Executivo em Brasília, o que gerou questionamento de munícipes. 

Disse que em reunião realizada antes desta sessão tomou conhecimento de 

que foram adquiridas verbas. Disse que Arroio dos Ratos deve estar 

representado em Brasília, mas o Executivo deve pensar em alguma alternativa, 

talvez designando algum servidor para manter os contatos em Brasília, e que o 

presente requerimento oportunizará que o Executivo informe os benefícios que 

foram trazidos na ida à Brasília, levando ao conhecimento da população. Não 

havendo mais manifestações, o requerimento de informações do vereador 

Bernardo foi colocado em votação e aprovado por 7x0. Passou-se a leitura do 

requerimento de autorização dos vereadores Bernardo Cairuga Pereira, Neida 

Lima e Cíntia Jardim, para ida à Brasília no seguinte período: 31 de agosto a 

02 de setembro de 2021, com a finalidade de obtenção de emendas. A 

vereadora Neida disse que esta solicitação deve-se ao fato de que tomaram 
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conhecimento de que existem verbas à disposição até metade do mês de 

setembro. Disse que as contas serão devidamente prestadas à população após 

o retorno da viagem.  A vereadora Cíntia disse que após reunião com o Prefeito 

entende necessária a ida dos vereadores à Brasília no momento, tendo em 

vista que o Partido Progressista possui um grande número de Deputados, 

havendo possibilidade de aquisição de emendas. O Requerimento de 

autorização foi submetido à apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade, sendo concedida a autorização. Passou-se a leitura e apreciação 

da Moção de reconhecimento a Associação Esportiva Pongaí, por iniciativa do 

Vereador Dilson Lemos.  O Vereador Dilson fez uso da palavra, parabenizando 

o time feminino pela passagem de seus dez anos, destacando a persistência 

da  Associação e a necessidade de  mais visibilidade perante o poder público. 

Disse que o time feminino não treina em nossa cidade ante a falta de um local 

adequado, sugerindo que seja disponibilizado o Ginásio ao lado da escola 

Osvaldo Cruz. Disse que as meninas treinam em São Jerônimo, o que gera 

custos, sendo que elas merecem um local para possibilitar seu treino, pois 

levam o nome de nosso Município. A vereadora Maria Helena parabenizou pela 

moção colocando que muitos vereadores auxiliam o time e já fez indicações 

para realização de torneios.  Disse que o Município aguarda emenda do 

Senador Lazier para conserto do ginásio localizado ao lado da escola Osvaldo 

Cruz. A vereadora Neida disse que este reconhecimento é merecido e que 

agora a documentação do time está sendo providenciada, o que facilitará o 

apoio financeiro. Disse que se trata de um time dedicado que coleciona troféus. 

A vereadora Cíntia parabenizou o colega Dilson e disse que se sente orgulhosa 

em ajudar o time. Não havendo mais manifestações a moção de 

reconhecimento foi aprovada por 7x0. A vereadora Cíntia solicitou que  a 

Presidente designasse outro membro para substituí-lo em caráter provisório.  A 

Presidente  informou que o vereador Tiago está com problemas de saúde na 

família e  testou positivo para a covid 19, designando a vereadora Cíntia para 

assumir provisoriamente seu lugar como relatora na Comissão. Passou-se a 

leitura e apreciação do anteprojeto  que dispõe da regularização fundiária 

urbana no Município de Arroio dos Ratos,  de autoria do vereador Dilson 

Lemos. O vereador Dilson fez uso da palavra colocando que a regularização 

fundiária já foi objeto de indicação de sua autoria e agora apresenta este 

anteprojeto em reforço à sua indicação.  Disse que a organização da cidade 

deve começar de algum modo e que hoje há uma dificuldade de moradores 

nesta situação de irregularidade, para colocação de água e de luz.  Disse que 

os contratos de posse não conferem segurança alguma a estas pessoas e que 
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está prestando sua contribuição a esta causa. Disse que haverá receita gerada 

e que a regularização urbana é de suma importância. O vereador Jeslei 

parabenizou o colega Dilson pela grandioso projeto de extrema importância, 

uma vez que é um anseio da nossa comunidade. Disse que a regularização 

gera receita, como mencionou o colega Dilson,  e que será uma grande 

conquista quando colocada em prática. A vereadora Maria Helena disse que a 

demanda é antiga e que é parte integrante do Plano de Governo do Executivo, 

também parabenizando o colega Dilson. Não havendo mais manifestações, o 

anteprojeto para fins de regularização fundiária urbana, foi aprovado por 7x0. 

Passou-se a leitura do registro da chapa para o exercício de 2022. 

Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna Popular: Nada consta. 

Grande expediente: Inscrita a vereadora Maria Helena, que passou a fazer uso 

da palavra. A vereadora Maria Helena prestou contas da arrecadação do 

pedágio solidário, ocorrido em 06 de agosto de 2021, ocasião em que foi 

arrecadado o valor de R$ 3.403,05 ( três mil quatrocentos e três reais e cinco 

centavos) . Agradeceu a parceria da Assistência Social e sua equipe, bem 

como os apoiadores, colaboradores, voluntários e a Radio Ratense, pela 

divulgação.  Disse que no mês passado já havia famílias aguardando.  A 

vereadora Neida parabenizou a colega Maria Helena, no entanto questionou de 

que forma a Assistência social adquiria cestas básicas antes da realização do 

pedágio, pois as famílias continuam pedindo cestas básicas para os 

vereadores, apesar de toda a arrecadação , em um valor significativo de 

cestas. Solicitou que esta questão fosse esclarecida, pois a população está 

pedindo e tem reclamado que não consegue obter cestas básicas. A vereadora 

Maria Helena disse que mais de duzentas famílias tem sido contempladas, 

tendo havido aumento da necessidade, pois são muitas pessoas pedindo.  

Esclareceu que muitas vezes uma única cesta não é suficiente para uma 

família grande, pois dura menos do que um mês. Ressaltou que há muitos 

desempregados e a pandemia maltratou muito as pessoas no mundo todo e 

aqui em Arroio dos Ratos ocorre o mesmo, mas de qualquer forma, irá buscar 

informações mais detalhadas. A vereadora Cíntia questionou se a Câmara 

chegou a disponibilizar algum valor para a compra de cestas e a vereadora 

Maria Helena respondeu que não foi disponibilizado valor algum para aquisição 

de cestas, referindo  que  se cogitou  que a Câmara disponibilizasse valores 

para as vacinas, que na época era uma urgência, o que acabou não sendo 

necessário. A vereadora Cíntia disse que as cestas não estão sendo 

suficientes e as ações feitas também não estão sendo suficientes, sugerindo 

que fosse disponibilizado pela Câmara algum valor. O vereador Bernardo disse 
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que ano passado a Câmara socorreu o Prefeito e vereadora Maria Helena 

disse que já colocou a disposição do Prefeito, o qual disse que iria verificar no 

que seria mais necessário. A vereadora Maria Helena informou que os kits de 

alimentação das escolas já estão sendo entregues. Disse também que buscará 

as informações detalhadas junto a Secretaria de Assistência Social. A 

vereadora Neida disse que existem famílias novas que não estão conseguindo 

fazer o cadastro, pois “ teve gente com criança pequena pela mão que não 

conseguiu fazer o cadastro no PIM” A vereadora Maria Helena disse que, 

quanto ao PIM não sabe com certeza, mas que na Assistência Social  existem 

casos de pessoas já inscritas em outros municípios e o sistema federal acusa 

essa inscrição, sendo necessário verificar cada caso. O vereador Marco disse 

que já ouviu relatos de que pessoas saíram e casa pela madrugada para entrar 

na fila para aquisição de cesta básica e quando chegaram ao local receberam 

a informação de que as cestas haviam acabado. Disse que não está criticando 

a Assistência social, apenas colocando a necessidade das pessoas, que estão 

extremamente vulneráveis. A vereadora Maria Helena disse que a pandemia 

afetou a todos, inclusive pessoas que antes ajudavam as demais deixaram de 

ajudar porque também não tiveram mais condições, e finalizou sua fala 

afirmando que irá conversar com a Secretária da Assistência Social. 

Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Projeto de Lei 061/2021. O 

vereador Dilson disse que se trata de uma forma de regularizar, haja vista que 

a área já está sendo ocupada desde 2019. A Vereadora disse que o pastor 

anterior devolveu a área ao Município e agora este projeto veio com a 

finalidade de regularizar a situação.  Não havendo mais manifestações, o 

Projeto de Lei 061/2021, foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. 

Discussão final e votação: ata 35/2021. A ata 35/2021 foi colocada em votação 

e aprovada por 7x0. Explicações pessoais: nada consta. Não havendo mais 

nada a ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a 

presença de todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela 

Presidente Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo  Secretário 

Jeslei Salines de Souza ................................. e pelos vereadores 

                           Bernardo Cairuga Pereira 
                          Cíntia Jardim 

Dilson Lemos 
Marco Antonio Correa Monteiro 

Neida Lima 
Osmar Carvalho Didoliche 

Tiago Abade 



6 
 

 


